



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



актуально
Птичий грипп – фактор риска для личных подворий
СПЕЦИАЛИСТЫ РЕКОМЕНДУЮТ > 3



творчество
На большой сбор в Казани ждут книголюбцев со всей страны
КНИЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ > 5



наследие
О перипетиях революционной эпохи поведал старый фотоснимок
С ТОЙ ЖЕ ТОЧКИ > 5



здоровье
Противостоят грозному недугу под силу каждому
ВНИМАНИЕ, ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ! > 6



№181 (28175)

ПЯТНИЦА 9 декабря 2016 года

откровенный разговор

Конвейер по решению проблем

Бизнес-омбудсмены из регионов России приехали перенимать опыт Совета по предпринимательству Татарстана



Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Пути решения наиболее острых проблем малого бизнеса были представлены на третьем расширенном заседании Совета по предпринимательству при Президенте Татарстана, которое прошло на днях под председательством главы республики Рустама Минниханова. В работе совета приняли участие Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, руководители министерств и управлений федеральных ведомств по РТ, главы муниципалитетов, а также 260 предпринимателей.

ХОСТЕЛАМ БЫТЬ!

«Проектный подход работы Совета по предпринимательству доказал свою эффективность», – подчеркнул в своем приветствии Рустам Минниханов. По его словам, с момента создания совета уже прошло более 300 заседаний проектных групп. Сейчас системная работа ведется в 50 таких группах – предприниматели

совместно с представителями профильных министерств и контролирующими органами ищут пути решения проблем. Бизнес-омбудсмен Татарстана Тимур Нагуманов доложил о принятых решениях по вопросам, вынесенным на прошлое заседание совета. Быстрее всего разрешилась «проблема с навозом», или обращения с отходами животноводства. Новый закон потребовал лицензировать эту деятельность. В результате более двух тысяч фермеров республики попали под риск быть оштрафованными. Тема получила федеральный резонанс. После реакции Президента Татарстана в кратчайшие сроки вопросы к фермерам у контролирующих органов отпали. Теперь в случае использования навоза для собственных нужд без извлечения прибыли фермеров штрафовать не будут.

Еще один острый вопрос касался процедуры сертификации и установки газобаллонного оборудования на автомобили. Новый регламент Таможенного союза сделал процедуру длительной, дорогостоящей и несправедливой. Более 33 тысяч предпринимателей республики столкнулись со сложностями и опять-таки рискуют быть оштрафован-



Пресс-служба Президента

ными. После работы совета и представителей ГИБДД по РТ срок регистрации удалось сократить с 55 до 1–3 дней и существенно снизить ее стоимость.

Вопрос о сохранении хостелов в жилых домах также получил всероссийский резонанс. Изменения в Жилищном кодексе сделали работу подсобных заведений нелегальной – под угрозой закрытия оказались 45 из 96 казанских хостелов. Члены проектной группы обратились к депутату Госдумы России Александру Сидякину. Вместе с ним были проработаны соответствующие поправки в законопроект, прошедший первое чтение в Госдуме. 29 ноября по итогам заседания экспертно-консультационного совета фракции «Единая Россия» Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ эти поправки были поддержаны. В начале следующего года они будут внесены на рассмотрение профильного комитета, а потом – на голосование нижней палаты парламента.

ЗА КОТЛЫ ШТРАФОВАТЬ НЕ БУДУТ

На третьем расширенном заседании совета был вынесен ряд актуальных вопросов. Это,

Экономический эффект для бизнеса от принятых Советом по предпринимательству при Президенте РТ решений превысил 500 млн рублей

в частности, сокращение процедуры согласования экологической документации, обеспечение доступа частной медицины в сферу обязательного медицинского страхования (ОМС), развитие условий для бизнеса на территории Болгарского музея-заповедника.

По поводу частной медицины в системе ОМС Президент Татарстана высказался так: «Со временем нам нужно создать схему оказания медицинских услуг в республике – где и какие услуги предоставляются в ближайшие 3–5 лет. И нет разницы, какая клиника оказывает медицинскую услугу – государственная или частная».

Конкретную проблему озвучила главный эксперт Совета по предпринимательству Венера Камалова: «К нам обратился фермер, которого оштрафовали на 180 тысяч рублей за то, что он повесил в подсобном помещении обычных газовый котел отопления». По ее словам, на заседании проектной группы выяснилось, что проверяющие ор-

картина дня

«Скорая помощь» для Крайнего Севера

НА 26-Й МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ-2016», ПРОХОДЯЩЕЙ В МОСКВЕ, СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ МЕДИЦИНСКОГО СПЕЦАВТОМОБИЛЯ НА ШАССИ «КАМАЗ» (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Эта «скорая» предназначена для эксплуатации в особо сложных природно-климатических условиях Крайнего Севера и в бездорожье, сообщили в пресс-службе камаского автогиганта. Она представляет собой полноприводный автомобиль «КамАЗ» со специальным фургоном, оснащенный новейшим медицинским оборудованием. «Это серьезное подспорье в решении важнейшего вопроса по оказанию своевременной медпомощи больным», – отметил генеральный директор ПАО «КамАЗ» Сергей Когогин. Испытания нового грузовика пройдут в самом северном городском округе Колымы. В случае положительной оценки приемной комиссии модель будет запущена в серийное производство. Заявки на эту спецтехнику уже поступают не только из Магаданской области, но и из соседних регионов.

Сегодня – День Героев Отечества

Дорогие татарстанцы! Ежегодно 9 декабря в нашей стране празднуется День Героев Отечества. В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности героям, которые самоотверженно и мужественно защищали Отчизну от врагов в военные годы, а также были отмечены высшими государственными знаками отличия за выдающиеся заслуги в мирное время. Именно такие люди много сделали для нашей страны, рискуя собственной жизнью и думая при этом не о собственном благе, а о благе своего народа. Но преданность своей стране была проявлена не только в боевых действиях. В этот день нельзя не вспомнить и о Героях Труда, усилиями которых были заложены основы нашего государства. Уважаемые Герои Отечества! Подвиг каждого из вас – пример патриотизма и любви к Родине, величайшей ответственности и чести. Он никогда не будет забыт и останется в памяти будущих поколений. Вы являетесь живой историей нашей страны, ее честью, гордостью и славой. Низкий вам поклон! Примите искренние слова благодарности и пожелания крепкого здоровья, благополучия и большого счастья!

Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.ХАЛИКОВ



«Татар-Тур» – новый туристический маршрут

АВТОРЫ НОВОГО ПРОЕКТА ХОТЯТ ПОЗНАКОМИТЬ МИР С ТАТАРСКОЙ КУЛЬТУРОЙ, КОТОРАЯ СОСРЕДОТОЧЕНА НЕ ТОЛЬКО В РЕСПУБЛИКЕ (Марта КИРИЛЛОВА). В Казани Всемирная ассоциация содействия татарским предпринимателям и туристические компании из Крыма, Тюмени, Алтая и Башкортостана подписали соглашение о разработке туристического маршрута по татарским местам России и ближнего зарубежья. Предположительно он будет называться «Татар-Тур», сообщает business-gazeta.ru. По словам автора проекта и инициатора соглашения, учредителя Крымского исторического музея-заповедника Гуливера Алтына, татарская культура сосредоточена не только в Татарстане, но и в Астрахани, Крыму, Тюмени и многих других регионах. «Необходимо показывать это всему миру. Для чего нужна координация», – отметил он. – Под крылом «Татар-Тура» планируем объединить различных туроператоров, гостиницы, культурные центры».

Выиграй в лотерею тельника

ЗАВТРА В СКВЕРЕ ПЕРЕД ДВОРЦОМ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ПРОЙДЕТ ПРАЗДНИК «В ГОСТЯХ У ЖИВОТНОВОДОВ» (Изоolda ИЗМАЙЛОВА).



Взрослые и дети уже с 11 часов утра смогут принять участие в увлекательных конкурсах и играх, получить ценные призы и попробовать разнообразные угощения – плов, шашлык, уху и национальную выпечку, покатаются на лошадах, верблюдах и собачьих упряжках. Владельцы домашних животных могут получить квалифицированную консультацию ветеринара. Кульминацией дня станет розыгрыш бесплатной лотереи с главным призом – тельником. Организаторами программы выступили Минсельхозпрод, Главное управление ветеринарии, ЗАО «Бирюли», холдинговая компания «Ак Барс», УК «Просто молоко», племенные предприятия Бугульминского, Мензелинского, Чистопольского районов, ряд агропредприятий.

Отомстил за издевательства

ЖИТЕЛЬ АЛЬМЕТЬЕВСКА ЗВЕРСКИ ИЗБИЛ САМОДЕЛЬНОЙ БИТОЙ БЫВШЕГО МУЖА СВОЕЙ ПОДРУГИ (Петр АНДРЕЕВ).

Сообщение о происшествии в доме по проспекту Строителей поступило в полицию в час ночи. Прибывшие на место происшествия сотрудники вневедомственной охраны войск нацгвардии обнаружили избитого 38-летнего хозяина квартиры и его отца, который и рассказал, что сына связал скотчем и избил знакомый его бывшей невестки. Был палкой, обмотанной изоляцией. В тяжелом состоянии, с ушибом головного мозга и переломом основания черепа пострадавшего на «скорой» доставили в больницу. Вскоре по приметам группа задержания ОВО у соседнего подъезда обнаружила подозреваемого – им оказался 35-летний житель Альметьевска, который, как он позже сам рассказал в дежурной части, так отомстил бывшему мужу своей подруги за его былые издевательства над женщиной. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела, сообщили в пресс-службе Управления вневедомственной охраны ВНГ по РТ.

ВНИМАНИЕ! ИДЕТ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ПОДПИСКИ НА I ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА!

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П 2394 (для пенсионеров) 723,72 руб.

Индекс П 2390 (для населения) 764,40 руб.

Индекс П 2392 (для предприятий и организаций) 895,74 руб.

Индекс П 2388 («РТ-голосушка» по четвергам) 342,78 руб.



конференция

Автопром нацелен на качество

Ирина ЧУПИНА

На днях в Казани состоялась IV Международная конференция «Качество – основа конкурентоспособности современного автопрома», в которой приняли участие представители авторитетных предприятий России, эксперты в области качества и сертификации.

ределяет экономический и социальный уровень развития республики. Производством техники осуществляется в тесной кооперации с предприятиями электротехнической, химической, легкой и других отраслей промышленности. За десять месяцев текущего года автомобилестроительными заводами Татарстана отгружено товарной продукции на сумму свыше 170 млрд рублей, индекс промышленного производства составил 103,3 процента. Так КамАЗом выпущено около 26,6 тысячи грузовых автомобилей, реализовано продукция на 78,8 млрд рублей. Компаний «Форд Солерс» (представлена тремя заводами в Татарстане) произведено

цитата дня

Дмитрий ПЕСКОВ, пресс-секретарь Президента РФ, о новых санкциях, введенных Западом в связи с ситуацией в Алеппо:



«В Кремле сожалеем о продолжении санкционной риторики, так же как и о нежелании, неготовности Запада понять суть происходящих процессов. Вместо того чтобы помогать в русле сирийского урегулирования, ничего наши партнеры, по сути, эффективного не делают и лишь продолжают угрозы по объявлению каких-то новых абсурдных санкций».

дата в календаре

Уважаемые татарстанцы!

Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 9 декабря объявлено Международным днем борьбы с коррупцией.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением вопреки законным интересам общества и государства в целях получения личной выгоды. Это явление оказывает прямое негативное влияние на взаимоотношения между властью и населением, на состояние экономики, конкурентоспособность республики и затрагивает все сферы общественных отношений.

Для борьбы с коррупцией необходим решительный и системный подход как со

В борьбе с коррупцией нужна система

стороны государства, так и со стороны граждан. Этим целям служат республиканские антикоррупционные программы, последовательно реализуемые в Татарстане с 2006 года.

Эффективным инструментом профилактики коррупционных правонарушений стала работа Совета по противодействию коррупции. На его заседаниях открыто рассматриваются самые острые вопросы, связанные с коррупционными рисками, осуществляется подготовка предложений Президенту Республики Татарстан, касающихся реализации республиканской стратегии в области противодействия коррупции.

Существенный вклад в борьбу с коррупцией вносят правоохранительные орга-

ны республики, работа которых сосредоточена на выявлении и расследовании преступлений в указанной сфере.

Татарстан сегодня – динамично развивающийся регион, нацеленный на повышение своей инвестиционной привлекательности, ускоренную модернизацию промышленности, наращивание инновационного потенциала.

Но все наши достижения в экономике невозможны без решительной борьбы с коррупцией. Уверен, что от непримиримой и принципиальной позиции каждого гражданина зависит дальнейшие успехи нашей республики.

Премьер-министр Республики Татарстан И.Ш.ХАЛИКОВ

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2